

A familia feladata az Americanában.

A familia legszentebb feladata a széteső magyar katolikus család eszméjének a rekonstruálása. E nagyszerű feladat megoldásának alfája a Hit. Csak a mélységes religióból élő emericánás familia vetitheti a család meleg verőfényét a conventre, curiára. Ezzel a belső katolicitással telt lelkeséggel vegye körül, segítse a Foederatiót nagy munkájában, nemes céljainak elérésében. Az igazi nőiesség már ritka a ma társadalmában. A familia tagjainak katolikus magyar nőknek kell lenni a szó legszigorúbb értelmében.

Az emericánás nagyasszonyok és kisaszszonyok familiája mutatja a szeretet vonzó szépségét, kedvességét. A familia fogadja be az emericánás ifjúságot szívesen ebbe a nagy szeretetbe. Árassza a familia a szeretet melegségét a város elhagyatott ridegségében élő emericánás ifjúságra. A családi tűzhely melegét sugározza az idegen, a vidéki ifjúság lelkébe. Mily jól esik néha egy kedves anyáskodó szó, kedves apró-cseprő anyáskodó figyelmesség. Felmelegszik a lelke a vidéki fiúnak és ha anyai tanácsra van szüksége bizalommal fordulhat valamelyik kedves Nagyasszonyunkhoz, kiben az Édesanya hasonmását látja és éppen olyan kedves tanácsot kap, mintha az édesanya adta volna.

Nagyasszonyok, kisasszonyok familiája aktivitás nélkül csak szép elgondolás, s befejezetlen vállalkozás marad. A familia üléseire és az Americana ünnepeikre vonuljanak fel teljes számmal a familia tagjai. Vegyék ki részüket a Foederatió munkájából, kiosztott szerepüket örömeit vállalják és ne tekintsék nyűgnek, tehernek a folytonos nőgatást, ne kritizálják a terveket, hanem a magyar nők kitartó buzgóságával teremtsenek állandó aktivitást.

A faji politika és világnézet

nem más, mint a nagyhatalmak vallása és a nagy fajok viláгурalma előkészítésének jogcíme. A kis népek halálát és tragédiáját jelenti ennek az elvnek a diadala. A kis népek érdeke tehát az, hogy ennek a kóros folyamatnak kihatásait maguktól távortartsák és úgy állami életükben, mint szellemi hagyományaikban megőrizték a keresztény etika ama tradícióit, melyeknek alapján a nyers erőszak és »mennyeségi igazság« primitív és barbár érveivel szembe szegezhetik a jog tisztult keresztény fogalmát. (Pongrácz dr. A keresztény állam. Uj Élet IV. 12.)

Eredményes tüntetés

Irta; KRISZTIANUSZ

Még nem felejtettük el, hogy az egyetemi ifjúság ősszel lezajlott tüntetéseire mi adott okot.

Leköpködtek bennünket. Meggyaláztak. S olyan részről érte sérelem a keresztény ifjúságot, ahonnan annak legkevésbé lett volna szabad jönnie. Olyan egyének sértették meg a keresztény világnézetet, akik hazánkban egy megtűrt népfajhoz tartoznak. Ez a népfaj 1900 esztendővel ezelőtt egy igazságtalan ítélet végrehajtásánál átkot mondott önmagára. „Az ő vére rajtunk és fiainkon!” Az átkot csakhamar fogott. A jeruzsálemi templom, amely akkor világ legnagyobb alkotása volt, a hetvenedik esztendőben, a város bevételekor földig leromboltatott. Ettől az időponttól kezdve a zsidó nép hazátlanná lett és fokozatosan szétszóródott az egész világon. Vándorbotot vett a kezébe; vándorútján bekopogtatott minden nemzetnek ajtaján. Sokszor nem is kopogtatott, hanem csak úgy csúszott be hátsó ajtón s a nemzet tagjai csak akkor vettek tudomást létezésükről, amikor a jövevények már nagyon otthon érezték magukat és nyugtalan vérük feszeltégre, hencegésre készítette őket.

Igy történt ez Magyarországon is. A zsidók legnagyobb része, hol egyenként, hol kisebb csoportokban Galáciából vándorolt be a Felvidékre. A nemzet megtűrté, nem toloncolta vissza a határon túlra. S vajjon mit tettek a jövevények? Meghúzták magukat szerényen? Utolsóknak tekintették magukat, mint befogadott koldúshoz illik? Hálásak voltak a keresztény társadalommal szemben, hogy nemcsak megtűrté, hanem érvényesülni is engedte őket? Igen. Nagyon szerényen viselkedtek, — de csak a Nagypák! Azok is addig, míg pénzt, hatalmat

ABLAKA GYÖRGY

könyvnyomdája Szeged, Kálvária-utca 14.
Könyvek szép kivitelben és jutányos árban készülnek.

Töltőtollakat szavatosság mellett szakszerűen javít

WIRTH és RENGEY

Széchenyi-tér 5. szám alatt.

CIPŐK mérték után a legjobb anyagból legolcsóbban készülnek

Vénig Gyulánál, Gizella-tér, Szentháromság-utca és Gizella-tér sarok.

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

Bajtárs!

Csak vallásosan lehetsz jó hazafi.

nem éreztek a kezükben. Az unokák már mindenütt előre tolazkodnak. Egyetemi tantermben az első padokat lepik el; a keresztény diáksapkát, a keresztény világnézetet emeletnyi magasságból köpködi le.

Érthető tehát, hogy ilyen viselkedés láttára ökölbe szorul a keresztény diák keze és nemes felháborodásában szeretne minden galiciánert visszatoloncoltatni oda, ahonnan hivatlanul országunkba jöttek. Megértjük azt is, ha a magyar diák lelkében élő ellenszenv egy-egy arcátlan provokálás következtében utcai tüntésekben robban ki.

Ha olyan sérelem ért bennünket, melyért elégtételt kel követelnünk, akkor elégtételt is veszünk magunknak. Ha nem így tennénk, gyávának és gyöngéknak bizonyulnánk.

Miből álljon ez az elégtéterszerzés?

Ha bennünket legérzékenyebb pontunkon: keresztény világnézetünkben, becsületünkben bántottak meg, akkor az elégtételt valahol ott kell keresni. ahol a sértő fél legérzékenyebb pontját találjuk meg, mert csak így lesz meg, az elégtéterszerzésnek a kellő pedagógiai hatása.

*

Nem viszonzhatjuk a sértést hasonló durvasággal. Ezzel egyrészt magunk alacsonyítanók le másrészt nem is lenne meg a kellő eredménye. Ha a tüntető diákok betörnek egy-két ablakot, kirakatot, ha elkiáltják magukat: „Le a zsidókkal!“, vajjon mindez olyan érzékenyen érinti őket? Korántsem. A betört ablakok árát megfizetik a biztosítótársaságok. A szenvedélyes kiáltások pillanatnyilag ijedelmet okoznak ugyan; de félelmük mellett is bíznak a rendőrség erejében, amelynek kötelessége az utcai zavargókkal szemben mindenkit, tehát a zsidókat is megvédeni. S mikor, a vihar elvonul, minden marad a régiben. A zsidó sajtótermék a régi példányszámban fogy, a zsidó boltok továbbra is a régi látogatottságnak örvendenek, a zsidó „művészet“, irodalom továbbra is felszinen tartja magát és terjed, fertőz. Szájjal szidják a zsidót, kézzel azonban teletömik zsebéit pénzzel és így minden gazdasági lehetőséget nekik átadnak. Hányszor megtörténik azután, hogy a diplomát szerzett fiatalember állást kereső kálvária-utján kénytelen bekopogtatni Kohn urhoz vagy Grün urhoz egy-egy darab sovány kenyér elnyerésének reményében. Kohn ur pedig önelégülten szögezi le: „No lám a harapós kis kutya, mennyire megszelidült!“ Ha jókedvében van és hajlandó nagylelkűséget gyakorolni, hozzáteszi fenhanganon:

— No nem bánom! Itt van 48 pengő. De jól viseld magad és dolgozz látástól vakulásig!

Ha eredményes tüntetést akarunk, a kapa nyelét másutt kell megfogni. A jelszó rövid de a megvalósítása annál nagyobb kitartást ki-

ván: *Becsukni erszényünket, valahányszor a zsidóság akarja azt megvámolni.* Ha ők — akik végeredményben a magyar földből a keresztény társadalomból élnek — nem becsülik meg a mi világnézetünket, akkor nem érdemlik meg, hogy eltartsuk őket. (Folytatjuk)

Dél

címen jelent meg a szegedi és délvidéki fiatalok művészi albuma ízléses kiállításban és gazdag tartalommal. Független krónikása és szabad kritikusa akar lenni minden művészi és kulturális eseménynek, ami Szegeden és Délvidéken történik. Az indulás élén Magyarka Ferenc dr., a Danubiana dominusa áll. A Dél ízléses füzetét szerzetettel ajánljuk olvasóinknak.

Színházi rovat

Az emberi gyöngeség, sokszor pénzsóvár konclesés, állatias ösztönimádás és gerinctelenség a színművészetet és a színház csillogó világát olyanná mocskolta, hogy az emberi méltóságukat féltékenyen őrző emberek bizonyos előítélettel, sokszor kényszerűségből mentek csak színházba.

A sok csókos, tüzesen szilaj, érzékiségtől lobogó, a házasságot, a hűséget, női és férfi érintetlenségét leköpdőső komédiák után megjelent a Krisztus lelke is a szegedi deszkákon.

Mindig így volt. Valahányszor a történelemben egy nagyobb közület, egy város, egy ország rész, vagy talán egy római módra méretezett világbirodalom büntengerben orgiázott, jött az ács Fiaának átalakító lelke és a szemétdombról, vacogó rongyok között, fogcsikorgató káromlásos atmoszférában gyémántot csiszolt.

Eljött ez a lélek most Szegedre is. És

A farsangi évad divatcikkeit

legelőnyösebben szerezheti be.

Stein Péter uri női divat kötött és szövött-áru üzletében Kárász utca 14.

Tabár Péter divatáruháza

Szeged, Kárász-utca 3. szám.

Női és férfi kabát és ruhakelmék, selymek, vászonárúk, mosókelmék és szőnyegek a legolcsóbb árban.

Egyetemi hallgatóknak külön árkedvezmény.

Csury Ferenc óras, aranyműves és rádió szaküzlete Szeged, Kárász-utca 16. Szabályozott márkás sportórák, arany, ezüst ékszerek dús választékban. — Világmárkás rádiók 98 pengőtől. Nagy óra, ékszer, gramofon rádió javítóműhely. Egyetemi hallgatóknak árengedmény.